

Выставка «Музей на столе»

С целью формирования у молодого поколения уважительного отношения к отечественной истории и воспитания нравственно-патриотического чувства и гордости за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне в период с 26 апреля по 9 мая на станции юных техников была организована и проведена городская выставка моделей военной техники в миниатюре «Музей на столе», приуроченная к 79-летию Великой Победы.

В выставке приняли участие учащиеся образовательных учреждений города и учреждений дополнительного образования. Вниманию посетителей и членов жюри были представлены более 100 экспонатов как групповых, так и индивидуальных работ. Ребята стали участниками в следующих номинациях: «Авиамодели», «Судомодели» (военные корабли, подводные лодки и т. д.), «Бронетехника» (танки, бронетранспортеры и т. д.), «Автотранспортная техника» (тягачи, военные грузовики и т. д.), «Панорамы и диорамы» (в двух

возрастных группах: младшая – 1-4-е классы, старшая – 5-9-е классы).

В своих творческих работах учащиеся рассказали о далеком для нынешнего поколения военном лихолетье, пережитом советским народом. Многие композиции сложны, поражают творческий подход ребят к делу и мастерство исполнения.

Так, воспитанники объединений МБУДО СЮТ г. Донецка, ученики школ №№ 1, 2, 3, 5, 7, 13, 18, 20 предоставили для экспонирования модели боевых самолетов Великой Отечественной войны, модели самых известных и узнаваемых символов Второй мировой войны – советских танков Т-34, коллекции малых и больших судов, различные виды советских тяжелых самоходно-артиллерийских установок, автотранспортной техники, военные панорамы, диорамы, передающие особенности битвы под Курском, Прохоровкой, Сталинградом, собранные из отдельных мелких деталей и раскрашенные вручную, из пластилина, выточенные из

дерева, пенопласта и склеенные из обычного картона, пластиковых бутылок.

Сделанные своими руками модели военной техники оставили в душе гостей, посетителей выставки глубокий след, заставив прочувствовать и прожить кусочек той военной жизни, помогли глубже окунуться в военную эпоху.

Каждая модель на выставке сопровождалась исторической справкой об истории ее создания, конструкторах и боевом пути в годы войны.

Конкурсные работы оценивались компетентным жюри по критериям: качество сборки, отделка и общее впечатление.

Прежде чем назвать победителей выставки, председатель жюри – директор МБУДО СЮТ г. Донецка Е. В. Гусак сказала в своем приветственном обращении:

– Хочу поблагодарить всех участников за творчество, считаю, что все мальчишки и девчонки заслуживают первого места, потому что все работы действительно хороши.



Выставку уже посетили воспитанники детских садов, учащиеся школ города, родители. Действовать выставка будет до 31 мая. В ходе проведения экскурсий ведущие напомнили детям об историческом прошлом – освобождении города Ростова-на-Дону и Ростовской области от немецких оккупантов, рассказали им, какой ценой досталась Победа советским солдатам.

Большую роль в выполнении таких работ играют, конечно же, педагоги, именно они помогают ребятам в выборе каких-то интересных эпизодов и моделей.

12 мая были подведены итоги

выставки. Компетентное жюри определило победителей. Работы, занявшие призовые места, были выставлены для экспонирования в городском историко-краеведческом музее г. Донецка.

Нам, взрослым, нужно научить помнить об этом наших детей. Чтобы они, идя по длинной дороге к своему будущему, умели останавливаться, оборачиваться в пути, чтобы в их душах и сердцах всегда оставалось место почтению.

Поздравляем всех участников с победой и желаем новых успехов!

А. В. Непримерова,
методист МБУДО СЮТ

Настоящие герои живут рядом

В преддверии великого праздника Дня Победы в МБОУ СОШ № 2 г. Донецка состоялась встреча учащихся 2-го «а» класса с участником СВО Артемом Юрьевичем Молокановым. Боец во время своего краткосрочного отпуска посетил школу, где учится его дочь.

Артем Юрьевич скромно рассказал ребятам о своей учебе в школе, срочной службе в рядах Российской армии в Чечне, о том, как проходит сейчас его служба, какие навыки нужны для каждого военнослужащего.

Участники встречи говорили о важности патриотизма и поддержки наших бойцов. Ребята слушали гостя с большим интересом, задавали разные вопросы. Артем Юрьевич советовал школьникам заниматься спортом, хорошо учиться, быть дисциплинированными.

Встреча была волнительной и запоминающейся. Ребята очень тепло встретили героя, с большим интересом его слушали, ведь все, кто защищает наши границы, кто, рискуя своей жизнью, дает нам возможность жить под чистым небом, они все Герои!

В завершение встречи школьники и классный руководитель И. Н. Бородина от чистого сердца поблагодарили Артема Юрьевича за его гражданскую позицию и пожелали крепкого здоровья, благополучной службы и скорейшего возвращения домой с победой.

На конкретном примере дети увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, любовь к Родине – качества настоящего патриота и гражданина своей страны.

И. Н. Бородина, учитель начальных классов



Урок мужества «Этих дней не смолкнет слава»



На протяжении десятилетий День Победы остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.

8 мая в Донецком центре помощи детям прошел урок мужества, приуроченный к празднику Великой Победы.

Участники первичного отделения «Движения Первых» Донецкого центра помощи детям читали стихи о войне, смотрели кадры видеохроники военных лет о зверствах фашистов, подвигах советских солдат, тружеников тыла, детей...

На мероприятии присутствовали гости: председатель местного отделения

«Движения Первых» О. В. Индыло, активисты движения, сотрудники центра.

Со слезами на глазах дети и взрослые почтили память павших в этой страшной войне минутой молчания. В завершение мероприятия по традиции все вместе исполнили песню «День Победы».

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является приоритетным направлением в работе с воспитанниками центра. Воспитание любви к своей Родине, своему народу, гордости за его героическое прошлое – основная цель таких мероприятий. Ведь недаром говорится: «Кто не помнит свое прошлое, у того нет будущего».

Я живу на красивой планете под названием добрым – Семья

В рамках мероприятий, посвященных Году семьи в России и Международному дню семьи, 15 мая в детской библиотеке-филиале имени Гайдара прошла праздничная программа «Я живу на красивой планете под названием добрым – Семья». Участниками данного мероприятия стали учащиеся 4-го «Б» класса МБОУ СОШ № 20 г. Донецка.

В ходе праздничной программы библиотекарь младшего абонемента Ю. М. Покусина, используя яркие слайды электронной презентации, познакомила присутствующих с историей праздника, предложила порассуждать над тем, почему человек, у которого есть семья, считается счастливым. В ходе беседы ребята дали определение таким понятиям, как «семья», «семейные традиции», а также определили основные семейные ценности, благодаря которым

строятся взаимоотношения в счастливой семье.

Далее школьники приняли активное участие в различных игровых конкурсах: восстанавливали пословицы и поговорки о семье; вспоминали названия русских народных сказок, в которых поднимаются вопросы воспитания и взаимоотношений в семье; соревновались в быстроте и ловкости, артистизме и умении показывать пантомимы; пели песни о членах семьи; составили памятку с правилами поведения в счастливой семье и даже собрали поздравительный букет из комплиментов для своих семей.

В заключительной части праздничного мероприятия Юлия Михайловна поздравила присутствующих с праздником и представила обзор книжной выставки «Что может быть семьи дороже?».

Н. В. Гузун, классный руководитель

